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	单选题 （本大题共17小题，每小题____分，共____分。） 


1. 细胞间信息交流的方式有多种。在哺乳动物卵巢细胞分泌的雌激素作用于乳腺细胞的过程中，以及精子进入卵细胞的过程中，细胞间信息交流的实现分别依赖于(   )
A. 血液运输，突触传递
B. 淋巴运输，突触传递
C. 淋巴运输，胞间连丝传递
D. 血液运输，细胞间直接接触
2. 下列关于细胞结构与成分的叙述，错误的是(   )
A. 细胞膜的完整性可用台盼蓝染色色法进行检测
B. 检测氨基酸的含量可用双缩脲试剂进行显色
C. 若要观察处于细胞分裂中期的染色体可用醋酸洋红液染色
D. 斐林试剂是含有Cu2+的碱性溶液，可被葡萄糖还原成砖红色
3. 通常，叶片中叶绿素含量下降可作为其衰老的检测指标。为研究激素对叶片衰老的影响，将某植物离体叶片分组，并分别置于蒸馏水、细胞分裂素（CTK）、脱落酸（ABA）、CTK+ABA溶液中，再将各组置于光下。一段时间内叶片中叶绿素含量变化趋势如图所示，据图判断，下列叙述错误的是(   )
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\2f738bd4b31c8701bf556cb72d7f9e2f0608ff84.jpg]
A. 细胞分裂素能延缓该植物离体叶片的衰老
B. 本实验中CTK对该植物离体叶片的作用可被ABA削弱
C. 可推测ABA组叶绿体中NADPH合成速率大于CTK组
D. 可推测施用ABA能加速秋天银杏树的叶由绿变黄的过程
4．某同学将一定量的某种动物的提取液（A）注射到实验小鼠体内，注射后若干天，未见小鼠出现明显的异常表现。将小鼠分成两组，一组注射少量的A，小鼠很快发生了呼吸困难等症状；另一组注射生理盐水，未见小鼠有异常表现。对实验小鼠在第一次注射A后的表现，下列解释合理的是(   )
A. 提取液中含有胰岛素，导致小鼠血糖浓度降低
B. 提取液中含有乙酰胆碱，使小鼠骨骼肌活动减弱
C. 提取液中含有过敏原，引起小鼠发生了过敏反应
D. 提取液中含有呼吸抑制剂，可快速作用于小鼠呼吸系统
5．假设某草原上散养的某种家畜种群呈S型增长，该种群的增长率随种群数量的变化趋势如图所示。若要持续尽可能多地收获该种家禽，则应在种群数量合适时开始捕获，下列四个种群数量中合适的是(   )
A. 甲点对应的种群数量
B. 乙点对应的种群数量
C. 丙点对应的种群数量
D. 丁点对应的种群数量
6．果蝇的红眼基因（R）对白眼基因（r）为显性，位于X染色体上；长翅基因（B）对残翅基因（b）为显性，位于常染色体上。现有一只红眼长翅果蝇与一只白眼长翅果蝇交配，F1雄蝇中有1/8为白眼残翅，下列叙述错误的是(   )
A. 亲本雌蝇的基因型是BbXRXr
B. F1中出现长翅雄蝇的概率为3/16
C. 雌、雄亲本产生含Xr配子的比例相同
D. 白眼残翅雌蝇可形成基因型为bXr的极体。
7.下列生活用品中主要由合成纤维制造的是(   )
A. 尼龙绳
B. 宣纸
C. 羊绒衫
D. 棉衬衣
8.《本草衍义》中对精制砒霜过程有如下叙述：“取砒之法，将生砒就置火上，以器覆之，令砒烟上飞着覆器，遂凝结累然下垂如乳，尖长者为胜，平短者次之。”文中涉及的操作方法是(   )
A. 蒸馏
B. 升华
C. 干馏
D. 萃取
9.异构体[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\8601a18b87d6277fbff1ec6922381f30e824fc84.jpg]（b）、[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\b21c8701a18b87d607ca754e0d0828381e30fdd3.jpg]的分子式均为C6H6，下列说法正确的是：(   )
A. b的同分异构体只有d和q两种；
B. b、d、p的二氯代物均只有3种；
C. b、d、p均可与酸性高锰酸钾溶液反应
D. b、d、p中只有b的所有原子处于同一平面
10.实验室用H2还原WO3制备金属W的装置如图所示，（Zn粒中玩玩含有硫等杂质，焦性没食子酸溶液用于吸收少量氧气），下列说法正确的是(   )
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\060828381f30e9249e47426046086e061c95f784.jpg]
A. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\aec379310a55b319ed495c2449a98226cffc172a.jpg]中一次盛装KMnO4溶液、浓H2SO4、焦性没食子酸溶液
B. 管式炉加热前，用试管在[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\0b55b319ebc4b7454b246947c5fc1e178a82152a.jpg]处收集气体并燃烧，通过声音判断气体纯度
C. 结束反应是，先关闭活塞K，再停止加热
D. 装置Q（启普发生器）也可用于二氧化锰与浓盐酸反映制备氯气
11.支撑海港码头基础的钢管桩，常用外加点击的阴极保护法进行仿佛，工作原理如图所示，其中高硅铸铁为惰性辅助阳极，下列有关表述不正确的是(   )
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\9f2f070828381f30cc5353f8a3014c086e06f01d.jpg]
A. 通入保护电极使钢管桩表面腐蚀电流接近于零
B. 通电后外电路电子被强制从高硅铸铁流向钢管桩
C. 高硅铸铁的作用是作为损耗阳极材料和传递电流
D. 通入的保护电机应该根据环境条件变化进行调整
12.短周期主族元素W、X、Y、Z的原子序数依次增大，W的简单氢化物可用作制冷剂，Y的原子半径是所有短周期主族元素中最大的，由X、Y和Z三种元素形成的一种盐溶于水后，加入稀盐酸，有黄色沉淀析出，同时有刺激性气体产出。下列说法不正确的是(   )
A. X的简单氢化物的热稳定性比W的强
B. Y的简单离子与X的具有相同的电子层结构
C. Y与Z形成的化合物的水溶液可使蓝色石蕊试纸变红
D. Z与X属于同一主族，与Y属于同意周期
14.将质量为1.00Kg的模型火箭点火升空，50g燃烧的燃气以大小为600m/s的速度从火箭喷口在很短时间内喷出。在燃气喷出后的瞬间，火箭的动量大小为（喷出过程中重力和空气阻力可忽略）(   )
A. 30 [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\f3d3572c11dfa9ecbecd884668d0f703908fc184.jpg]
B. 5.7×102[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\03087bf40ad162d9c2a4bc4d1bdfa9ec8a13cd1d.jpg]
C. 6.0×102[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\b151f8198618367ac239a18c24738bd4b31ce52b.jpg]
D. 6.3×102[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\0bd162d9f2d3572c23a8428d8013632762d0c31d.jpg]
15.发球机从同一高度向正前方依次水平射出两个速度不同的乒乓球（忽略空气的影响）。速度较大的球越过球网，速度度较小的球没有越过球网；其原因是(   )
A. 速度度较小的球下降相同距离所用的时间较多
B. 速度度较小的球在下降相同距离时在竖直方向上的速度较大
C. 速度度较大的球通过同一水平距离所用的时间较少
D. 速度度较大的球在下降相同时间间隔内下降的距离较大
16.如图，空间某区域存在匀强电场和匀强磁场，电场方向竖直向上（与纸面平行），磁场方向垂直于纸面向量，三个带正电的微粒a，b，c电荷量相等，质量分别为ma，mb，mc，已知在该区域内，a在纸面内做匀速圆周运动，b在纸面内做匀速直线运动，c在纸面内向左做匀速直线运动。下列选项正确的是(   )
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\63d0f703918fa0ec324fba5c2c9759ee3c6ddbd3.jpg]
A. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\09fa513d269759ee03b3be9ab8fb43166c22df84.jpg]
B. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\279759ee3d6d55fbf24ea87767224f4a21a4ddd3.jpg]
C. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\58ee3d6d55fbb2fb02c88643454a20a44723dc84.jpg]
D. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\42166d224f4a20a403fde2969a529822730ed084.jpg][image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\6c224f4a20a446234f427b339222720e0df3d7d3.jpg]
17.大科学工程“人造太阳”主要是将氚核聚变反应释放的能量用来发电，氚核聚变反应方程是[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\6c224f4a20a446234f297b339222720e0df3d784.jpg]，已知[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\9f2f070828381f30cca953f8a3014c086e06f02b.jpg]的质量为2.0136u，[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\21a4462309f79052d097996f06f3d7ca7acbd5d3.jpg]的质量为3.0150u，[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\58ee3d6d55fbb2fb02618643454a20a44623dc1d.jpg]的质量为1.0087u，1u＝931MeV/c2。氚核聚变反应中释放的核能约为(   )
A. 3.7MeV
B. 3.3MeV
C. 2.7MeV
D. 0.93MeV
18.扫描对到显微镜（STM）可用来探测样品表面原子尺寸上的形貌，为了有效隔离外界震动对STM的扰动，在圆底盘周边沿其径向对称地安装若干对紫铜薄板，并施加磁场来快速衰减其微小震动，如图所示，无扰动时，按下列四种方案对紫铜薄板施加恒磁场；出现扰动后，对于紫铜薄板上下及其左右震动的衰减最有效的方案是(   )
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\0df3d7ca7bcb0a46bcc155686163f6246a60af84.jpg]
A. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\21a4462309f79052d8d9816f06f3d7ca7acbd599.jpg]
B. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\d4628535e5dde7111bbd82a7adefce1b9d166170.jpg]
C. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\960a304e251f95ca6b6e53e7c3177f3e660952cc.jpg]
D. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\cc11728b4710b912025137afc9fdfc03934522cb.jpg]
	填空题 （本大题共1小题，每小题____分，共____分。） 


13.常温下将NaOH溶液添加到己二酸（H2X）溶液中，混合溶液的pH与离子浓度变化的关系如图所示。下列叙述错误的是(   )
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\e824b899a9014c084771f6f4007b02087bf4f41d.jpg]
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\00e93901213fb80e0f1354853cd12f2eb83894a5.jpg]
	多选题 （本大题共3小题，每小题____分，共____分。） 


19. 19~21题有多项符合题目要求。全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错的得0分
如图，三根相互平行的固定长直导线[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\21a4462309f79052d055996f06f3d7ca7bcbd51d.jpg]、[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\7af40ad162d9f2d366a1fabea3ec8a136327cc2b.jpg]和[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\f7246b600c338744be4df12d5b0fd9f9d62aa0d3.jpg]两两等距，均通有电流[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\d6ca7bcb0a46f21ff17e8002fc246b600c33ae1d.jpg]，[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\6a63f6246b600c33d3330099104c510fd9f9a11d.jpg]中电流方向与[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\6159252dd42a28346a45e85a51b5c9ea14cebf84.jpg]中的相同，与[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\6159252dd42a28346a2ee85a51b5c9ea14cebfd3.jpg]中的相反，下列说法正确的是(   )
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\500fd9f9d72a60597e5a3f4b2234349b033bba1d.jpg]
A. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\09fa513d269759ee03e0be9ab8fb43166d22df2b.jpg]所受磁场作用力的方向与[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\d62a6059252dd42a7543dffa093b5bb5c9eab81d.jpg]、[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\359b033b5bb5c9ea777bddb2df39b6003bf3b3d3.jpg]所在平面垂直
B. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\5ab5c9ea15ce36d3b1e75d6130f33a87e850b184.jpg]所受磁场作用力的方向与[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\d52a2834349b033b3bc2228b1fce36d3d539bd1d.jpg]、[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\6c224f4a20a446234f7a7b339222720e0cf3d72b.jpg]所在平面垂直
C. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\d439b6003af33a87818ede4bcc5c10385243b584.jpg]、[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\14ce36d3d539b6005c46d1e6e350352ac75cb7d3.jpg]和[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\d439b6003af33a8781e5de4bcc5c10385243b5d3.jpg]单位长度所受的磁场作用力大小之比为[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\3bf33a87e950352aace9fb595943fbf2b3118bd3.jpg]
D. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\e850352ac65c10383ff61093b8119313b17e89d3.jpg]、[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\14ce36d3d539b6005c84d1e6e350352ac65cb71d.jpg]和[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\37d3d539b6003af35df002313f2ac65c1038b61d.jpg]单位长度所受的磁场作用力大小之比为[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\faf2b2119313b07ebb358e5906d7912396dd8cd3.jpg]
20．19~21题有多项符合题目要求。全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错的得0分
在一静止点电荷的电场中，任一点的电势[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\b3119313b07eca80178de7b69b2397dda04483d3.jpg]与该点到点电荷的距离r的关系如图所示。电场中四个点a、b、c和d的电场强度大小分别Ea、Eb和Ec。点a到点电荷的距离ra与点a的电势[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\b3119313b07eca8017e6e7b69b2397dda0448384.jpg]a已在图中用坐标（ra，[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\342ac65c10385343968559709913b07eca80881d.jpg]a）标出，其余类推。现将一带正点的试探电荷由a点依次经b、c点移动到d点，在相邻两点见移动的过程中，电场力所做的功分贝为Wab、Wbc和Wcd。下列秀暗箱正确的是(   )
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\bf096b63f6246b605fbe6c25e1f81a4c510fa22b.jpg]
A. Ea：Eb=4:1
B. Ec：Ed=2:1
C. Wab:Wbc=3:1
D. Wbc:Wcd=1:3
21．19~21题有多项符合题目要求。全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错的得0分
如图，柔软轻绳ON的一端O固定，其中间某点M拴一重物，用手拉住绳的另一端N，初始时，OM竖直且MN被拉直，OM与MN之间的夹角[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\0dd7912397dda144daeab2e3b8b7d0a20df48684.jpg]（[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\902397dda144ad34215c59d6daa20cf430ad8584.jpg]）。现将重物向右上方缓慢拉起，并保持夹角[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\6a600c338744ebf84cc1ba6ed3f9d72a6059a72b.jpg]不变，在OM由竖直被拉到水平的过程中(   )
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\11385343fbf2b211fc645b1fc08065380cd78e1d.jpg]
A. MN上的张力逐渐增大
B. MN上的张力先增大后减小
C. OM上的张力逐渐增大
D. OM上的张力先增大后减小
	简答题（综合题） （本大题共17小题，每小题____分，共____分。） 


22.（5分）
某探究小组为了研究小车在桌面上的直线运动，用自制“滴水计时器”计量时间。实验前，将该计时器固定在小车旁，如图（a）所示。保持桌面水平，用手轻推一下小车。在小车运动过程中，滴水计时器等时间间隔地滴下小水滴，如（b）记录了桌面上连续6个水滴的位置。（已知滴水计时器每30 s内共滴下46个小水滴）
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\5243fbf2b2119313c00921e16f380cd791238d1d.jpg][image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\faf2b2119313b07ebbf78e5906d7912397dd8c1d.jpg]
（1）由图（b）可知，小车在桌面上是____________（填“从右向左”或“从左向右”）运动的。
（2）该小组同学根据图（b）的数据判断出小车做匀变速运动。小车运动到图（b）中A点位置时的速度大小为___________m/s，加速度大小为____________m/s2。（结果均保留2为有效数字）
23.（10分）
某同学研究小灯泡的伏安特性，所使用的器材有：小灯泡L（额定电压3.8 V，额定电流0.32 A）；电压表[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\eaf81a4c510fd9f98ea78b382f2dd42a2834a42b.jpg]（量程3 V，内阻3 kΩ）；电流表[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\500fd9f9d72a60597ea03f4b2234349b033bba2b.jpg]（量程0.5 A，内阻0.5 Ω）；固定电阻R0（阻值1 000 Ω）；滑动变阻器R（阻值0~9.0 Ω）；电源E（电动势5 V，内阻不计）；开关S；导线若干。
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\6159252dd42a28346a16e85a51b5c9ea15cebf2b.jpg]
（1）实验要求能够实现在0~3.8 V的范围内对小灯泡的电压进行测量，画出实验电路原理图。
（2）实验测得该小灯泡伏安特性曲线如图（a）所示。
由实验曲线可知，随着电流的增加小灯泡的电阻_________（填“增大”“不变”或“减小”），灯丝的电阻率__________（填“增大”“不变”或“减小”）。
（3）用另一电源E0（电动势4 V，内阻1.00 Ω）和题给器材连接成图（b）所示的电路图，调节滑动变阻器R的阻值，可以改变小灯泡的实际功率。闭合开关S，在R的变化范围内，小灯泡的最小功率为____________W，最大功率为___________W。（结果均保留2位小数）
24.（12分）
一质量为8.00×104 kg的太空飞船从其飞行轨道返回地面。飞船在离地面高度1.60×105 m处以7.5×103 m/s的速度进入大气层，逐渐减慢至速度为100 m/s时下落到地面。取地面为重力势能零点，在飞船下落过程中，重力加速度可视为常量，大小取为9.8 m/s2。（结果保留2位有效数字）
（1）分别求出该飞船着地前瞬间的机械能和它进入大气层时的机械能；
（2）求飞船从离地面高度600 m处至着地前瞬间的过程中克服阻力所做的功，已知飞船在该处的速度大小是其进入大气层时速度大小的2.0%。
25.（20分）
真空中存在电场强度大小为E1的匀强电场，一带电油滴在该电场中竖直向上做匀速直线运动，速度大小为v0，在油滴处于位置A时，将电场强度的大小突然增大到某值，但保持其方向不变。持续一段时间t1后，又突然将电场反向，但保持其大小不变；再持续同样一段时间后，油滴运动到B点。重力加速度大小为g。
（1）油滴运动到B点时的速度；
（2）求增大后的电场强度的大小；为保证后来的电场强度比原来的大，试给出相应的t1和v0应满足的条件。已知不存在电场时，油滴以初速度v0做竖直上抛运动的最大高度恰好等于B、A两点间距离的两倍。
26.（15分）
凯氏定氨法是测定蛋白质中氮含量的经典方法，其原理是用浓硫酸在催化剂存在下将样品中有机氮转化成铵盐，利用如图所示装置处理铵盐，然后通过滴定测量。已知：NH3+H3BO3=NH3·H3BO3；NH3·H3BO3+HCl= NH4Cl+ H3BO3。
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\203fb80e7bec54e7bda6c44fb3389b504fc26a1d.jpg]
回答下列问题：
（1）a的作用是_______________。
（2）b中放入少量碎瓷片的目的是____________。f的名称是__________________。
（3）清洗仪器：g中加蒸馏水：打开k1，关闭k2、k3，加热b，蒸气充满管路：停止加热，关闭k1，g中蒸馏水倒吸进入c，原因是____________；打开k2放掉水，重复操作2~3次。
（4）仪器清洗后，g中加入硼酸（H3BO3）和指示剂，铵盐试样由d注入e，随后注入氢氧化钠溶液，用蒸馏水冲洗d，关闭k1，d中保留少量水，打开k1，加热b，使水蒸气进入e。
①d中保留少量水的目的是___________________。
②e中主要反应的离子方程式为________________，e采用中空双层玻璃瓶的作用是________。
（5）取某甘氨酸（C2H3NO2）样品m 克进行测定，滴定g中吸收液时消耗浓度为______mol·L-1的盐酸V mL，则样品中氮的质量分数为_________%，样品的纯度≤_______%。
27.（14分）
Li4Ti3O12和LiFePO4都是锂离子电池的电极材料，可利用钛铁矿（主要成分为Fe TiO3，还含有少量MgO、SiO2等杂质）来制备，工艺流程如下：
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\cb8065380cd79123e2504a25a7345982b2b7802b.jpg]
回答下列问题：
（1）“酸浸”实验中，铁的浸出率结果如下图所示。由图可知，当铁的净出率为70%时，所采用的实验条件为___________________。
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\0dd7912397dda144dab9b2e3b8b7d0a20cf4862b.jpg]
（2）“酸浸”后，钛主要以[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\8435e5dde71190efe3b14c8ec41b9d16fdfa601d.jpg]形式存在，写出相应反应的离子方程式__________________。
（3）TiO2·xH2O沉淀与双氧水、氨水反应40 min所得实验结果如下表所示：[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\e61190ef76c6a7ef596c7677f7faaf51f3de661d.jpg]
40 ℃时TiO2·xH2O转化率最高的原因__________________。
（4）Li2Ti5O15中Ti的化合价为+4，其中过氧键的数目为__________________。
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\962bd40735fae6cd9a69663005b30f2443a70f86.jpg]
28.（14分）
近期发现，H2S是继NO、CO之后第三个生命体系气体信号分子，它具有参与调解神经信号传递、舒张血管减轻高血压的功能。回答下列问题：
（1）下列事实中，不能比较氢硫酸与亚硫酸的酸性强弱的是_________（填标号）。A.氢硫酸不能与碳酸氢钠溶液反应，而亚硫酸可以B.氢硫酸的导电能力低于相同浓度的亚硫酸C.0.10 mol·L−1的氢硫酸和亚硫酸的pH分别为4.5和2.1D.氢硫酸的还原性强于亚硫酸
（2）下图是通过热化学循环在较低温度下由水或硫化氢分解制备氢气的反应系统原理。
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\00e93901213fb80ef261bf863cd12f2eb938942b.jpg]
通过计算，可知系统（Ⅰ）和系统（Ⅱ）制氢的热化学方程式分别为________________、______________，制得等量H2所需能量较少的是_____________。
（3）H2S与CO2在高温下发生反应：H2S(g)+CO2(g)[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\8cb1cb134954092371e1bd2f9858d109b2de49d3.jpg]COS(g) +H2O(g)。在610 k时，将0.10 mol CO2与0.40 mol H2S充入2.5 L的空钢瓶中，反应平衡后水的物质的量分数为0.02。
①H2S的平衡转化率[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\0823dd54564e92587ebc58bf9682d158cdbf4ed3.jpg]=_______%，反应平衡常数K=________。
②在620 K重复试验，平衡后水的物质的量分数为0.03，H2S的转化率[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\dc54564e9258d109030077e3db58ccbf6d814d84.jpg]_____[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\9358d109b3de9c82638627de6681800a18d84384.jpg]，该反应的[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\ca1349540923dd54fb397939db09b3de9c82481d.jpg]H_____0。（填“>”“
③向反应器中再分别充入下列气体，能使H2S转化率增大的是________（填标号）A. H2S  B. CO2           C.COS  D.N2
29．（10分）
根据遗传物质的化学组成，可将病毒分为RNA病毒和DNA病毒两种类型，有些病毒对人类健康会造成很大危害，通常，一种新病毒出现后需要确定该病毒的类型。
假设在宿主细胞内不发生碱基之间的相互转换，请利用放射性同位素标记的方法，以体外培养的宿主细胞等为材料，设计实验以确定一种新病毒的类型，简要写出（1）实验思路，（2）预期实验结果及结论即可。（要求：实验包含可相互印证的甲、乙两个组）
30．（9分）植物的CO2补偿点是指由于CO2的限制，光合速率与呼吸速率相等时环境中的CO2浓度，已知甲种植物的CO2补偿点大于乙种植物的，回答下列问题：
（1）将正常生长的甲、乙两种植物放置在同一密闭小室中，适宜条件下照光培养，培养后发现两种植物的光合速率都降低，原因是_________________，甲种植物净光合速率为0时，乙种植物净光合速率_________________（填“大于0”“等于0”“小于0”）。
（2）若将甲种植物密闭在无O2、但其他条件适宜的小室中，照光培养一段时间后，发现植物的有氧呼吸增加，原因是_________________。
31．（8分）
血浆渗透压可分为胶体渗透压和晶体渗透压，其中，由蛋白质等大分子物质形成的渗透压称为胶体胶体渗透压，由无机盐等小分子物质形成的渗透压为晶体渗透压。回答下列问题：
（1）某种疾病导致人体血浆蛋白含量显著降低时，血浆胶体渗透压降低，水分由_______进入组织液，可引起组织水肿等。
（2）正常人大量饮用清水后，胃肠腔内的渗透压下降，经胃肠吸收进入血浆的水量会___________，从而使血浆晶体渗透压_______。
（3）在人体中，内环境的作用主要为：①细胞生存的直接环境，②________。
32．（12分）
某种羊的性别决定为XY型，已知其有角和无角由位于常染色体上的等位基因（N/n）控制；黑毛和白毛由等位基因（M/m）控制，且黑毛对白毛为显性，回答下列问题：
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\838ba61ea8d3fd1fff437c6b3a4e251f95ca5f1d.jpg]
（1）公羊中基因型为NN或者Nn的表现为有角，nn无角；母羊中基因型为NN的表现为有角，nn或Nn无角。若多对杂合体公羊与杂合体母羊杂交，则理论上，子一代群体中母羊的表现型及其比例为_____；公羊的表现型及其比例为_________。
（2）某同学为了确定M/m是位于X染色体上，还是位于常染色体上，让多对纯合黑毛母羊与纯合白毛公羊交配，子二代中黑毛∶白毛=3∶1，我们认为根据这一实验数据，不能确定M/m是位于X染色体上，还是位于常染色体上，还需要补充数据，如统计子二代中白毛个体的性别比例，若________________________，则说明M/m是位于X染色体上；若________________________，则说明M/m是位于常染色体上。
（3）一般来说，对于性别决定为XY型的动物群体而言，当一对等位基因（如A/a）位于常染色体上时，基因型有____种；当其位于X染色体上时，基因型有____种；
当其位于X和Y染色体的同源区段时，（如图所示），基因型有____种。
33．请考生从2道物理题、2道化学题、2道生物题中每科任选一题作答。如果多做，
则每学科按所做的第一题计分。
［物理——选修3–3］（15分）
（1）（5分）氧气分子在0 ℃和100 ℃温度下单位速率间隔的分子数占总分子数的百分比随气体分子速率的变化分别如图中两条曲线所示。下列说法正确的是________。
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\3b292df5e0fe992518bcb7013ea85edf8db1712b.jpg]
(填正确答案标号。选对1个得2分，选对2个得4分，选对3个得5分。每选错1个扣3分，最低得分为0分）A．图中两条曲线下面积相等B．图中虚线对应于氧气分子平均动能较小的情形C．图中实线对应于氧气分子在100 ℃时的情形D．图中曲线给出了任意速率区间的氧气分子数目E．与0 ℃时相比，100 ℃时氧气分子速率出现在0~400 m/s区间内的分子数占总分子数的百分比较大
（2）（10分）如图，容积均为V的汽缸A、B下端有细管（容积可忽略）连通，阀门K2位于细管的中
部，A、B的顶部各有一阀门K1、K3，B中有一可自由滑动的活塞（质量、体积均可忽略）。初始时，三个阀门均打开，活塞在B的底部；关闭K2、K3，通过K1给汽缸充气，使A中气体的压强达到大气压p0的3倍后关闭K1。已知室温为27 ℃，汽缸导热。
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\d0c8a786c9177f3ea0bc225c7acf3bc79e3d56d3.jpg]
（i）打开K2，求稳定时活塞上方气体的体积和压强；
（ii）接着打开K3，求稳定时活塞的位置；
（iii）再缓慢加热汽缸内气体使其温度升高20 ℃，求此时活塞下方气体的压强。
34．请考生从2道物理题、2道化学题、2道生物题中每科任选一题作答。如果多做，
则每学科按所做的第一题计分。［物理——选修3–4］（15分）
（1）（5分）如图（a），在xy平面内有两个沿z方向做简谐振动的点波源S1(0，4)和S2(0，–2)。两波源的振动图线分别如图（b）和图（c）所示，两列波的波速均为1.00 m/s。两列波从波源传播到点A(8，–2)的路程差为________m，两列波引起的点B(4，1)处质点的振动相互________（填“加强”或“减弱”），点C(0，0.5)处质点的振动相互________（填“加强”或“减弱”）。
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\94cad1c8a786c917b9498c68c33d70cf3bc7571d.jpg]
（2）（10分）如图，一玻璃工件的上半部是半径为R的半球体，O点为球心；下半部是半径为R、高位2R的圆柱体，圆柱体底面镀有反射膜。有一平行于中心轴OC的光线从半球面射入，该光线与OC之间的距离为0.6R。已知最后从半球面射出的光线恰好与入射光线平行（不考虑多次反射）。求该玻璃的折射率。
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\9e3df8dcd100baa102cf99ea4d10b912c9fc2e84.jpg]
35. 请考生从2道物理题、2道化学题、2道生物题中每科任选一题作答。如果多做，
则每学科按所做的第一题计分。
[化学——选修3：物质结构与性质]（15分）
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\a5c27d1ed21b0ef4c460460fd7c451da80cb3ed3.jpg]
钾和碘的相关化合物在化工、医药、材料等领域有着广泛的应用。回答下列问题：
（1）元素K的焰色反应呈紫红色，其中紫色对应的辐射波长为_______nm（填标号）。A.404.4          B. 553.5    C.589.2       D.670.8   E.766.5
（2）基态K原子中，核外电子占据的最高能层的符号是_________，占据该能层电子的电子云轮廓图形状为___________。K和Cr属于同一周期，且核外最外层电子构型相同，但金属K的熔点、沸点等都比金属Cr低，原因是___________________________。
（3）X射线衍射测定等发现，I3AsF6中存在I3+离子。I3+离子的几何构型为_____________，中心原子的杂化类型为________________。
（4）KIO3晶体是一种性能良好的非线性光学材料，具有钙钛矿型的立体结构，边长为a=0.446nm，晶胞中K、I、O分别处于顶角、体心、面心位置，如图所示。K与O间的最短距离为______nm，与K紧邻的O个数为__________。
（5）在KIO3晶胞结构的另一种表示中，I处于各顶角位置，则K处于______位置，O处于______位置。
36. 请考生从2道物理题、2道化学题、2道生物题中每科任选一题作答。如果多做，
则每学科按所做的第一题计分。
[化学——选修5：有机化学基础]（15分）
化合物H是一种有机光电材料中间体。实验室由芳香化合物A制备H的一种合成路线如下：[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\a686c9177f3e670901b09bae31c79f3df8dc552b.jpg]
回答下列问题：
（1）A的化学名称为为__________。
（2）由C生成D和E生成F的反应类型分别为__________、_________。
（3）E的结构简式为____________。
（4）G为甲苯的同分异构体，由F生成H的化学方程式为___________。
（5）芳香化合物X是F的同分异构体，X能与饱和碳酸氢钠溶液反应放出CO2，其核磁共振氢谱显示有4种不同化学环境的氢，峰面积比为6∶2∶2∶1，写出2种符合要求的X的结构简式____________。
（6）写出用环戊烷和2-丁炔为原料制备化合物[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_MHMrTx\files\5366d0160924ab187df53f663ffae6cd7a890b84.jpg]的合成路线________（其他试剂任选）。
37．请考生从2道物理题、2道化学题、2道生物题中每科任选一题作答。如果多做，
则每学科按所做的第一题计分。
[生物——选修1：生物技术实践]（15分）
某些土壤细菌可将尿素分解成CO2和NH3，供植物吸收和利用。回答下列问题：
（1）有些细菌能分解尿素，有些细菌则不能，原因是前者能产生________________________。能分解尿素的细菌不能以尿素的分解产物CO2作为碳源，原因是________________________，但可用葡萄糖作为碳源，进入细菌体内的葡萄糖的主要作用是________________________（打出两点即可）。
（2）为了筛选可分解尿素的细菌，在配制培养基时，应选择____________________（填“尿素”“NH4NO3”或“尿素+NH4NO3”）作为氮源，不选择其他两组的原因是________________________。
（3）用来筛选分解尿素细菌的培养基含有KH2PO4和Na2 HPO4，其作用有________________________（答出两点即可）。
38．请考生从2道物理题、2道化学题、2道生物题中每科任选一题作答。如果多做，
则每学科按所做的第一题计分。
[生物——选修3：现代生物科技专题]（15分）
真核生物基因中通常有内含子，而原核生物基因中没有，原核生物没有真核生物所具有的切除内含子对应的RNA序列的机制。已知在人体中基因A（有内含子）可以表达出某种特定蛋白（简称蛋白A）。回答下列问题：
（1）某同学从人的基因组文库中获得了基因A，以大肠杆菌作为受体细胞却未得到蛋白A，其原因是_____________________。
（2）若用家蚕作为表达基因A的载体，在噬菌体和昆虫病毒两种载体中，不选用____________________作为载体，其原因是_____________________。
（3）若要高效地获得蛋白A，可选用大肠杆菌作为受体，因为与家蚕相比，大肠杆菌具有_________________（答出两点即可）等优点。
（4）若要检测基因A是否翻译出蛋白A，可用的检测物质是___________________（填“蛋白A的基因”或“蛋白A的抗体”）。
（5）艾弗里等人的肺炎双球菌转化实验为证明DNA是遗传物质做出了重要贡献，也可以说是基因工程的先导，如果说他们的工作为基因工程理论的建立提供了启示，那么，这一启示是
_________________________。
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